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Anfrage von Stadtratsmitgliedern
(gemal § 28 Abs. 5 SichsGemO in Verbindung mit der Geschiftsordnung fiir den Stadtrat der Stadt Chemnitz)

Fragesteller: Giegengack Annekathrin (Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)

Name, Vorname

Frage:

Gastronomische Einrichtung im Haus Weststrafie 8

Ab dem 1.4.2005 uberliel3 die Stadt Chemnitz dem Projekt ,,Chance 500 iiber einen Leihvertrag die beiden Gebdude
Weststralle 8 und Hohe Strafle 31a. Kernpunkt des Leihvertrages war die Instandsetzung der beiden Gebiude und die
Nutzung als Zukunftswerkstatt. In' der Antwort auf meine Stadtratsanfrage s/184/2007 vom 19.9.2007 wurde mir
mitgeteilt ,,Im Erdgeschoss der Immobilie Weststr.8 wird im Wege der Untervermietung eine gastronomische
Einrichtung betrieben. [...] Die Uberlassung der Rédume durch die Stadt Chemnitz an den Verein erfolgte nicht
vordergriindig fiir einen gastronomischen Nutzungszweck. Uber die weitere Vorgehensweise besteht innerhalb der
Verwaltung noch Abstimmungsbedarf.“ Nach §5 Abs. 8 Leihvertrag ist der Entleiher nur mit schriftlicher
Einwilligung des Verleihers zur Untervermietung des Leihgegenstandes an Dritte berechtigt.

1) Wann bezog das Restaurant ,,Farah“ die Rdumlichkeiten in der WeststraBe 87

2) Wann und mit wem hat der Restaurantbetreiber einen entsprechenden Vertrag zur Untervermietung der Riume
abgeschlossen?

3) Auf welche Hohe wurden die Miet- und Nebenkosten festgelegt?

4) Wurde von Seiten der WeTexBau, den ehemals am Projekt Chance 500 beteiligten Trigern oder dem Gewerk-

schaftlichen Verein die Absicht der Untervermietung von Réumen in dem Gebsude Weststr.8 der Stadt angezeigt?
Wenn ja:

5) Wann und durch wen wurde die Absicht der Untervermietung der Stadt angezeigt?

6) Wer hat wann fiir die Stadt Chemnitz die Einwilligung dazu erteilt?

7) Erfolgte die Einwilligung unter bestimmten Auflagen? Wenn ja, welche?

Wenn nein:
5) Wann hat die Stadt von der Untervermietung von Riumen in dem Gebdude Weststr.8 erfahren?

6) In welcher Weise wurde die Stadt Chemnitz seit dem aktiv?
7) Welche Abstimmungen hat es innerhalb der Verwaltung seit dem.19.9.2007 gegeben und welche Amter /

Abteilungen waren daran beteiligt?
8) Hat die Stadt Chemnitz inzwischen eine Einwilligung zur Untervermietung von Raumen in dem Geb#ude
schriftlich erteilt? Wenn ja, wer hat wann und unter welchen Auflagen die Einwilligung dazu erteilt?

Sollte die Antwort auf eine dieser Fragen nicht zur Verdffentlichung freigegeben werden, bitte ich um Begriindung
und gesonderte Ausreichung der jeweiligen Antwort.
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Stadtratsanfrage Nr. s/73/2008
Sehr geehrte Frau Giegengack,
zu Thren Fragen nehme ich wie folgt Stellung:

zu 1.) Der Bezug der Réumlichkeiten des Restaurants ,,FARAH* erfolgte vor dem Ertffnungs-
termin am 01.10.2007.

zu 2.) Der Restaurantbetreiber hat am 09.02.2007 mit dem Gewerkschaftlichen Verein fiir Kul-
tur, Bildung und Entwicklung in Chemnitz e. V. (Gewerkschaftlicher Verein) einen Un-
termietvertrag abgeschlossen. Dieser beinhaltete eine Ubergabe zum 14.03.2007 und den
Mietzahlungsbeginn zum 01.05.2007. Zu dem Untermietvertrag wurde am 31.08.2007 ein
Nachtrag abgeschlossen, der wegen Bauverzugs einen Neubeginn zum 01.10.2007 regelt.

zu 3.) siehe 2. Schreiben
zu4.) Der Stadt Chemnitz wurde die Untervermietung angezeigt.

zu 5.) Mit Schreiben vom 16.09.2007 hat der Gewerkschaftliche Verein der Stadt Chemnitz die
Untervermietung angezeigt.

zu 6.) Die Stadt Chemnitz, Zentrale Gebidudebewirtschaftung, hat die Genehmigung zur Unter-
vermietung mit Schreiben vom 29.02.2008 erteilt.

zu 7.) Die Genehmigung erfolgte unter dem Vorbehalt der Unterzeichnung eines Nachtrages
zum Grundstiicksleihvertrag zwischen der Stadt Chemnitz und dem Gewerkschaftlichen
Verein vom 31.03./27.05.2005, der unter anderem die Zahlung eines Untervermietungszu-
schlages beinhaltet. Diesbeziigliche Verhandlungen sind noch nicht abgeschlossen.
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